
 

Raadsvoorstel 
 
 
Datum raadsvergadering : 26 januari 2006 
Agendapunt   : 10 
Nummer   : 2006/7 
Portefeuillehouder  : Burgemeester 
Maakt deel uit van programma : Openbare Orde en Veiligheid 
Voor nader contact : J.H.M. Ruijter / j.ruijter@blaricum.nl / 538 23 45 
Commissie:   X I     II     Financiën 
 
Aan de gemeenteraad van Blaricum 
 
Onderwerp : Regionalisering brandweer i.h.k.v. de totstandkoming van de 

Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek 
 
 
VOORSTEL  
1. De volgende door de Regionale brandweerorganisatie geredigeerde voorwaarden voor 

kennisgeving aan te nemen: 
 

“De volgende richtinggevende randvoorwaarden verbinden aan de voorziene regionalisering van 
de brandweer in het kader van de totstandkoming van veiligheidsregio’s: 
 
a. een goede regeling van de politiek-bestuurlijke legitimiteit en dus van de democratische 

controle; 
b. organisatorische inbedding in de gemeentelijke werkprocessen op het gebied van 

risicobeheersing en integrale veiligheid; 
c. behoud van de vrijwilligers; 
d. geen meerkosten boven de huidige brandweerbegrotingen, tenzij daarmee niet zou kunnen 

worden voldaan aan het door het rijk nog vast te stellen basisniveau van brandweerzorg; 
e. geen ongewenste verschillen in de kwaliteit van de brandweerzorg binnen de regio; 
f. een in de uitvoering sterk decentraal (bijvoorbeeld districtsgewijs) georganiseerde 

brandweerorganisatie.” 
 

2. De portefeuillehouder de volgende voor Blaricum specifieke kaders mee te geven:  
g. handhaven van de bestaande lokale bestuurlijke zeggenschap en invloed op de benoeming 

van beroepspersoneel dat in de eigen gemeente komt te werken (in verband met nauwe 
contacten met brandweercommandant en behoud vrijwilligers); 

h. behoud van het eigen korps  
i. de reddingsbrigade onderdeel van de brandweer te laten blijven en een plek in de 

regionalisering te geven; 
j. zeggenschap te houden over de locatie van de brandweerkazerne in Blaricum 
k. de portefeuillehouder zal niet eerder een voorstel aan de gemeenteraad doen om tot een 

eventuele overdracht van de brandweer te komen dan dat de financiële consequenties voor 
de gemeente Blaricum voor de korte en lange termijn in beeld zijn gebracht. 

 
 

 
Inleiding 
In november 2004 nodigde de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties de besturen van 
de regionale brandweer en de GHOR uit een visiedocument in te dienen met betrekking tot de 
totstandbrenging van een veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek. Aan dat verzoek is gevolg gegeven. Over 
de inhoud ervan is gesproken met alle betrokken disciplines: politie, brandweer, GHOR en gemeenten. 
Op basis daarvan is gekozen voor een gecoördineerde aanpak. Door de burgemeesters van de 
regiogemeenten is een Stuurgroep Veiligheidsregio ingesteld die bestaat uit acht kwartiermakers (de 
burgemeesters Schoenmaker van Bussum, Roest van Laren, Bakker van Hilversum, Verdier van Huizen 
en Bijl van Wijdemeren). Deze Stuurgroep heeft de procesverantwoordelijkheid voor de totstandkoming  
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van de Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek. Het door deze Stuurgroep opgestelde visiedocument 
inclusief het daarbij behorende plan van aanpak is op 30 augustus 2005 door ons college vastgesteld. 
Vervolgens heeft de Stuurgroep aan de hand van de notitie “Visie op eindbeeld regionale brandweer in 
het kader van de totstandkoming van de Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek” (bijlage 2) van gedachten 
gewisseld met alle burgemeesters en vervolgens besloten nu eerst de gemeenteraden te consulteren. 
 
Beoogd resultaat 
Het doel van deze consultatie is te komen tot een gezamenlijk gedragen visie op de toekomst van de 
brandweer in deze regio. U wordt geadviseerd kennis te nemen van de voorgestelde richtinggevende 
randvoorwaarden. Het voorstel zal in een later stadium van het traject nogmaals aan de gemeenteraden 
worden aangeboden ter definitieve besluitvorming.  
 
Uitvoering en evaluatie 
U kunt eventueel aanpassingen of aanvullingen bij de Stuurgroep kenbaar maken. Alle reacties van de 
gemeenteraden worden verwerkt in definitieve randvoorwaarden, die zoals gezegd in een later stadium 
van het traject aan u ter definitieve vaststelling worden aangeboden.   
 
Aanvullingen 
Een voorstel tot aanvulling van de randvoorwaarden is u gedaan door burgemeester en wethouders 
(punten g, h,i, j en k). Ten aanzien van de aanvulling onder punt j wordt opgemerkt, dat uw locatiekeuze 
wordt getoetst aan het regionale dekkingsplan en dat de financiering van de kazerne een Blaricumse 
aangelegenheid blijft. 
 
Voorlichting 
Indien u meer informatie over dit onderwerp wenst, kunt u zich tijdens uw vergadering of op een ander 
moment over dit onderwerp laten voorlichten door de heer F. van Schoten, projectleider Veiligheidsregio 
Gooi en Vechtstreek.  
 
Gevolgen 
Omdat het gaat om het kennisnemen van de voorwaarden, zijn er geen concrete gevolgen aan dit 
voorstel verbonden. 
 
Bijlagen 
1. Toelichting op het (te) doorlopen traject 
2. Visiedocument “Visie op eindbeeld regionalisering brandweer in het kader van de totstandkoming 

van de Veiligheidsregio Gooi en Vechtstreek“. 
 
 
Blaricum,  6 december 2005 
Burgemeester en wethouders, 
 
drs. J. Slooijer msm   drs. W.H.C. Ton 
secretaris     burgemeester  
 
 
 
Advies Commissie  X I     II     Financiën 
 
Agenderen als bespreekstuk 
 
 
Blaricum, 9 januari 2006 
 
mr. P.J.T. van Daalen 
plv. griffier  
 



 

 
 
 
 
Nummer:  2006/10  
Datum:  9 januari 2006  
 
 
 
De raad van de gemeente Blaricum, 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders  
 
gelet op het landelijke ontwikkelingen ten aanzien van de Veiligheidsregio’s, de daarmee gepaard 
gaande opdracht(en) van de minister van BZK en het regionale Visiedocument  “Visie op eindbeeld 
regionalisering brandweer in het kader van de totstandkoming van de Veiligheidsregio Gooi en 
Vechtstreek“ 
 
besluit: 
 
1. de volgende door de Regionale brandweerorganisatie geredigeerde voorwaarden voor 

kennisgeving aan te nemen: 
 

“De volgende richtinggevende randvoorwaarden verbinden aan de voorziene regionalisering van 
de brandweer in het kader van de totstandkoming van veiligheidsregio’s: 
 
a. een goede regeling van de politiek-bestuurlijke legitimiteit en dus van de democratische 

controle; 
b. organisatorische inbedding in de gemeentelijke werkprocessen op het gebied van 

risicobeheersing en integrale veiligheid; 
c. behoud van de vrijwilligers; 
d. geen meerkosten boven de huidige brandweerbegrotingen, tenzij daarmee niet zou kunnen 

worden voldaan aan het door het rijk nog vast te stellen basisniveau van brandweerzorg; 
e. geen ongewenste verschillen in de kwaliteit van de brandweerzorg binnen de regio; 
f. een in de uitvoering sterk decentraal (bijvoorbeeld districtsgewijs) georganiseerde 

brandweerorganisatie.” 
 

2. De portefeuillehouder de volgende voor Blaricum specifieke kaders mee te geven:  
g. handhaven van de bestaande lokale bestuurlijke zeggenschap en invloed op de benoeming 

van beroepspersoneel dat in de eigen gemeente komt te werken (in verband met nauwe 
contacten met brandweercommandant en behoud vrijwilligers); 

h. behoud van het eigen korps  
i. de reddingsbrigade onderdeel van de brandweer te laten blijven en een plek in de 

regionalisering te geven; 
j. zeggenschap te houden over de locatie van de brandweerkazerne in Blaricum 
k. de portefeuillehouder zal niet eerder een voorstel aan de gemeenteraad doen om tot een 

eventuele overdracht van de brandweer te komen dan dat de financiële consequenties voor 
de gemeente Blaricum voor de korte en lange termijn in beeld zijn gebracht. 

 
 
 
Blaricum,  26 januari 2006 
 
 
 
 
mr. P.J.T. van Daalen drs. W.H.C. Ton 
plv. griffier   voorzitter 
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